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a szövetkezeti eszme 
és a biztosítás. 

A szövetkezeti eszme erejével létrehozott és 
azáltal fenntartott intézmények között ma már 
valóságos fogalommá vált a Gazdák Bizto- 
sitó Szövetkezete is. Ez az intézmény szintén 
beszédes tanusága annak, hogy a szervezett- 
ség ereje letőr minden akadályt. Kicsiny anyagi 
eszközökkel, erős nem tiszta üzleti verseny- 
nyel, a bizalmatlanság számtalan jelével kel- 
lett megküzdenie ennek a biztosító intéz- 
ménynek, de amint szaporodtak az évek, ugy 
oszlatta szét a bizalmatlanságot, ugy növeke- 
dett az anyagi eszközökben és az a bizonyos 
üzletiverseny az intézmény fejtődésének való- 
ságos éltető elemevé vált, amit máskülönben 
csak pénzzel lehetne megszerezni. Ezt az ele- 
met hivják modern nyelven reklámnak. 

Ha a Gazdák Biztosító Szövetkezetének 
legutolsó üzletévéről kiadott jelentést olvas- 
suk, megállapithatjuk, hogy annak dacára, 
hogy a biztositási dijak a szövetkezetnél min- 

mint a nyerészkedésen 
alapuló biztositó intézeteknél, a szövetkezet 
már is 10 millió koronát kitevő tartalékot 
tudott gyüjteni, ami elfogadható biztositék 
arra nézve, hogy a szövetkezet az esetleges 
károknál mindig teljes fedezetet tud nyujtani. 
A mult év főleg a tagok szaporodásával rend- 
kivül kedvező volt a szövetkezetre, ugy annyira, 
hogy dijbevételének tulnyomó nagy részét tar- 
talékalapba fektette. De más tekintetben is 
örvendetes volt a szövetkezetre a háborunak 
különösen legutóbbi két esztendeje. 

A növekvő forgalom folytán a szövetkezet 
lassanként megvalósit atja mindazokat a re- 
form-terveket, amelyeket még az alapitás első 
esztendejében kitüztek. Ma már a szövetke- 
zet a köréje sorakozott gazdaközönségnek oly 
egyetemes biztositó szervezete, ahol a modern 
vagyonvédelemnek minden szükséges eszkö- 
zét fel lehet találni. Különösen jelentős reform 
volt a népbiztositási üzletágnak meghonosi- 
tása, amivel a szövetkezet olyan rétegekben 
is kedveltté, ismertté tette az életbiztositás 
eszméjét, amely rétegek eddig nemcsak, hogy 
idegenkedtek ettől, hanem egyáltalán nem is- 
merték. 

A gazdaközönség erejéből jött létre ez a 
biztosító intézmény, a maga anyagi és erkölcsi 
eredményeivel tehát szintén arról tesz tanu- 
ságot, hogy a nép szélesebb rétegei a ma- 
guk elhagyatottságában csak a szervezkedés 
erejével tudják megtalálni a boldoguláshoz 
szükséges segédeszközöket. A fogyasztási és 
hitelszövetkezetek hatalmas sikerei mellé mél- 
tán sorakozik mindaz, amit a biztosítás terén 
sikerült elérni a szövetkezeti eszme segélyé- 
el. Ez egyik legbiztosabb gyógyszer a gaz- 
dasági bajok orvoslására, de nemcsak orvo- 
olni, de fejleszteni is lehet vele mindazt, ami 
egészséges és fejlődés képes. 

——— 

Nemzetmentő munka. 
A napipolitika izgalmas kérdései és ese- 

ményei közepette szinte jóleső érzéssel tölti 
el az embert, hogy az intéző köröket a párt- 
politikától mentes nagy nemzeti problémák is 
foglalkoztatják. Ezek közé tartozik a Magyar 
Földhitelintézetek Országos Szövetsége (Altru- 
ista Bank), mely a kormányzat támogatásával 
azt a kérdést veti a közvélemény tanácskozó 
asztalaira s egyesek aggódó lelke elé: mi lesz 
az előadósodott vagy az ellenséges betörések 
következtében vagyonilag megrongált közép- 
birtokos osztállyal ? S egyben feleletet is ád 
a nem könnyü kérdésre. 
Az Altruista Bank, mely alapos ismerője 

minden közgazdasági bajainknak, messzitekintő 
szemmel látja, hogy a középbirtokos osztályt, 
a nemzetnek ezt az egyik legértékesebb állam- 
fentartó elemét, nem szabad veszendőben 
hagyni, megkell menten, talpra kell állitani, 
mert ennek az osztálynak elsorvadása magára 
a nemzeti élet jövendő fejlődésére jelentene 
helyrepótolhatatlan nagy veszedelmet. 

Ezért az Altruista Bank már most, még a 
háboru alatt foglalkozik és a tarsadalmat is 
foglalkoztatni kivánja a Kivezető utak-módok 
keresésével. Maga a Bank előnyös kölcsön- 
nyujtással óhajt segitségére sietni a szorult 
helyzetbe jutott középbirtokosoknak, akiket su- 
lyos kamattal betáblázott kölcsön terhel vagy 
akik ellenéges betörés következté ben fundus 
instruktusaikat részben vagy egészben elvesz- 
tették, avagy akiknek intenziv gazdálkodáshoz 
befektetésre van szükségük. 
A kölcsön az érték 70-80 százalékának 

erejéig tiz évre terjed, félévi utólagos részle- 
tekben fizetendő öt és fél százalékra. De csak 
olyan középbirtokosok kaphatják, akik ingat- 
lanaikat tiz év előtt szerezték, vagy bármely 
időben örökölték. De a Bank meg is vásá- 
rolja az ingatlant, a birtokos vagy családtag 
visszavásárlási jogának biztositása mellett. Vé- 
tellel kacsolatios szanálás esetén évi 5 száza- 
léknak megfelelő haszonbért fizet az, akinek 
az intézet az ingatlant bérbeadja. 

Legközelebb minden vármegyében, a fő- 
ispán elnöklésével bizottság fog alakulni, mely 
mérlegeli és véleményezi az eléje kerülő ké- 
relmeket és ajánlatokat. De már addig sem 
fölösleges dolog, ha különösen a helyi Gaz- 
dasági Egyesületek foglalkoznak a kérdéssel, 
melynek minden fölmerülhető részleteiben az 
Altruista Bank készségesen szolgál tüzetes 
fölvilágositással. 

Pártpolitika ide, pártpolitika oda, akár mi- 
féle izgató kérdésen felül áll az ilyen nem- 
zetmentő munka, mely az államfentartós életét 
gerincét képező középbirtokos osztályt van 
hivatva a maga nagy történelmi hivatásának 
visszaadni. 

Mit tarthat vissza a pazda? 
A gazdaközönség tájékoztatására közöljük, 

hogy az Országos Közélelmezési Hivatal, il- 
letve azegyes kormánybiztosokáltal rendeltegy- 

öntetti utasitás alapján miképen tartozik a rekvi- 
ráló bizottság megállapitani az egyesgazdaságok 
által házi és gazdasági szükségletükre vissza- 
tartható terménykészleteket. 
Nem termelőknél fejadag augusztus 15-ig 

személyenként 9 kg., egy személyre 40 kg., 
2 személyre 80 kg. stb. 

Östermelőknél julius hó 15-ig a fejadag 
buzából vagy rozsból 15 éven felüli férfi- 
munkásnak egy személyre 45 kg., 2 személyre 
90 kg. stb. 

Tizenötéven aluliak és nők részére egy 
személyre 31 kg., 2 személyre 62 kg. stb. 

Lisztátszámitás kenyérgabonáról : 1 kg. liszt 
1.40 kg. buza, 2 kg. liszt 2.80 kg. buza, 3 
kg. liszt 4.20 kg. buza, 4 kg. liszt 5.60 kg. 
buza, 5 kg. liszt 7 kg. buza, 6 kg. liszt 8.40 
kg. buza, 7 kg. liszt 9.80 kg. buza, 8 kg. 
liszt 11.20 kg. buza, 9 kg. liszt 12.30 kg. 
buza, 10 kg. liszt 14 kg. buza. 
Aratómunkásoknál a szerződésileg kikötött 

mennyiség figyelmen kivül hagyandó, hanem 
az aratómunkásoknak páronként tiz, kis hol- 
danként 9 kg., kat. holdanként 13 kg. buza 
vagy rozs, vagy e kettő együttvéve hagyandó 
meg. : 

Szerződéses időszaki munkások részére 
munkakezdettől julius 15-ig fejenként havi 13 
kg. buza vagy rozs hagyandó meg, vissza- 
menőleg visszahagyni nem szabad. Szerző- 
désben kikötött mennyiség figyelembe nem 
vehető. fe 

Állatoknál visszatartható takarmány mennyi- 
ségagazdasági év hátralévő részére április hótól 
számitva: 1 igáslóra 84 kg. zab vagy kuko- 
rica, 1 nehéz lóra 157 kg. zab vagy kuko- 
rica, 1 ménlóra 360 kg. zab vagy kukorica, 
egy éven aluli csikóra 30 kg. zab vagy ku- 
korica, másféléven aluli borjura 16 kg. zab 
vagy kukorica, egy fedezőbika 33 kg. zab 
vagy kukorica, egy tenyészkanra 33 kg. ku- 
korica, egy tenyészkocára szaporulattal 40 kg. 
kukorica és 26 kg. árpa, egy süldőre 6 és 
tél kg. árpa vagy kukorica, egy bárány 4 kg. 
árpa, zab vagy kukorica, orthodox izr. 4 li- 
bára 60 kg. kukorica. Baromfiaknak csak 
ócsu hagyható vissza. 

Hizóknak darabonként és havonként, ha 
hizlalás engedéllyel történik, a hizlalás foka 
szerint havi 100 kg. kukorica hagyandó, en- 
gedély nélkül hizlaltakra semmisem hagyható 
vissza. 
A rekvirálással kapcsolatban a hizó serté- 

sek összeirandók és minden hét végén a heti 
jelentéssel együtt az illetékes előljáróságnál 
bejelentendők. 

Fejőstehenekre csak az esetben hagyható 
vissza a hátralevő időre 113 kg. kukorica, ha 
a tej közfogyasztásra szerződésileg le van kötve. 

Külön ki kell itt még emelnünk, hogy a 
közélelmezési miniszter elrendelte a terme- 
lőknél julius 15-től augusztus 15-ig engedé- 
lyezett fejkvóta rekvirálását. Abból a feltevés- 
ből indult ki ugyanis, hogy sok vidéken az 
aratás már junius végén megkezdődik és ju- 
lius közepén már lesz uj gabona. 
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SzÁSZVÁROS És VIDÉKE 

1918. április 28. 

A március végi fagyok követ
keztében előre- gyelő, gyá

rtőnök helyettest a V-1.-ből
 a IV-3. lője nem jelentkezhetik azon

nal, ne vegyék ezt 

gátható késedelme a termés be
érésének és az főtelügyelővé, Boythor Ferenc főtelügyelő a nanyagság vagy 

figyelmetlenségnek, hane 

aratásnak alighanem megdö
nti ezt a feltevést IV-3-bó

l a IV-2-be, Polgár Ödön felügyelő annak, hogy akkor az itteni kezelő más be- 

s igy már most feltétlenül gondoskodni kell az V-3-ból az V-2-be, Ferjenc
sik György tók szélgetéssel van elfoglalva s 

amig azt benem 

a legszorgosabb mezeimunka id
ejére szüksé- mérnököt a VI-1-

ből az V-3-ba felüg. ,fejezi s a les olást is el mem végzi, más 

ges kenyér lehetően kielégitő biztositásáról. Csáky Tivadar dr.-t és Csák Gusztáv tőmér-hi
vónak ém Veléntkezhet. Nem 

tételezem fel, 

nököt a VI-2-ből a VI-1-be,
 Kadlik Rezső és hogy bár

ki is észlelte volna, hogy az itteni 

Láng Gusztáv mérnököket a
 VII-1-ből a VI-3- személyzet

 talán hanyagság avagy nem
bánom- 

Én megjártam már a kinok 
merejét ba főmérnökké, Balassa Hugó ellenőrt és ságból klfolyólag várakoz

tassa még a feleket, 

A hal a enol a örök pihen
őre Ttvott Razel Lajos mérnököt a VII

-3-ból a VII-2-be, az itteni összes szolgálat annyira terhes és 

jártam v en játtam ezer torz arcot Birtler Károly és Berecz Vil
mos hivatalnoko- idegrontó – legtőkép pedig a távbeszélő 

Testémen a go lyó csatornát 
hasított kat a VIII-1-ből a VII-3-ba 

ellenőrökké, Mol- osztály teendői - hogy gye
nge idegzetü al- 

nár Ferenc és Perényi Miklós
 segédmérnökö- kalmazott ezt csakis rövid id

eig birja el s nem 

Vártam a szolgádat, ki tombolt közöttünk, ket a VIII-1-ből a VII.3-ba mérnökökké, 1egy eset tordult elő, hogy távbeszélő
 kezelők 

Hogy beboritson áldott fekete 
fátyolával. Patzier Albert, Forgács Ferenc, Kilczer Mi- az ideggyógyitó intézetbe kerül

tek. Kérem ezt 

De szeszélyes kedved mindig uj 
kinra tartott. hály segédmérnököket és Gyula

y Mihály hi- mérlegelni s némi türelmet tannsitani a ke- 

vatalnokot a VIII-2-ből a VIII-1-be, Schalát zelő-személyzettel szemben
, kik mindannyian 

Gyula és Brenner Hugó hivatalnokokat a igen terhes szolgálatot végez
nek. Szászváros, 

Csillogtattad előttünk szines 
lampionod, 1X-3-ból a 1X-2-be, Gottschalk Józset és 1918. április 23. Ehrlich Ágos

ton, pt. felügy. 

Melyben életünk kapkodó lán
gja fénylik. Forreitek Richárd ideiglenes h

ivatalnokokat a , . 

Csalogatsz vele. – Szemünk reá
 tapad 1X-3-ba hivatalnokokká. 

srünet en stselén, áltatnos, min 

S lábunk előtt ezér vész piszkos ária ö- Kitüntetés
. P ecurariu Viktor szász-Mősége 

felhivásban tudatja a munkássággal, 

[vénylik. – városi lelkésznek, aki a cs. és kir. 7. had- hogy az idén május elsejét ujra általános 

Kezünkbe adod a drága fo
nalat, seregnél, mint tábori lelkész teljesített szol- munkaszünettel ünneplik me

g. Nagy jelentő- 

Mely bajból, kinból, vérből kiveze
t. gálatot, a király az ellensél előtt 

való kitünő séget tulajdonit a párt az általános munka- 

Mikor kiérnénk eltépi csut go
nosz kezed és önteláldozó szolgálata elism

eréséül a II. o. szünetnek kül
önösen most, amikor az egész 

S csak kacagod a jajgató, szétzuzott véres lelkészi ezüst érdemkeresztet adományozta- országban nyilván
os összejöveteleken fogják 

: [sziveket. — Előléptetés. Dr. Hermann Béla kifejezni a békéhez való ragaszkodásukat. 

Klette Vilmos. belügyminiszteri segédtitkár 
a napokban bel- Ezen a n

apon ünneplik meg egyébk
ént Marx 

Mulandóság. 
tgyminsaei itkárő épt 

si sélet kéroly sz
tésnek századik évfordulóját is. 

s 
Halálozás. Egy általánosa ismert és 

Bolóerségb égüt Eedves k egy dészken, mint 
lapunk munkatársának szivből gratu- közbecsült munkáséletü mattona dölt ki az 

Hiába álmadoztam kedveset é
s szépet — tálunk! . z élők sorából: néhai rattius 

Józset gyógy- 

Éltem javulását már hiába
 várom. Kirendelés. Rettegi 

Béla szolgabiró szerész özvegye, szül. Klenner Karolina 
1. 

a körősbányai járásba rendelte
tett ki szolgálat- hó 21-én él

etének 70-ik évében hosszas 
szen- 

A mi jó Istenünk. 

Nem elégedtél meg véres 
szájunk ezer jajjával 

Az üde tavaszból az örö
k tél maradt, tételre. 

vedés után meghalt. Halálát gyermekein ki- 

A régi emlékek a porban ös
szetőrve, Aranysarkantyus jelvény. A Buda- vül kiterjedt rok nság gyá zolja. Temetése f. 

Nem csacsogok fénylő napsu
gárral pesti Közlöny a következő királyi kéziratot hó 23-ikán 

délután ment végbe az evang. 

A derüs életnek szomoruan 
vége. közli: Kedves Doctor Wekerle ! Elhatároztam, egyház szerta

rtása szerint, a város közönsé- 

, hogy emlékjelvényt alap
itok azok számára, a 

gének óriási részvétele 
mellett. 

Tarka szárnyas lepkék és a szép 
szivárvány, kiket Szent István koronájával való megkoro — HMányan szavaznak a román ér- 

Élrepültek s maradt a rideg 
való. náztatásom emlékezetes napján aranysarkan- sekre. 

A balázstalvi érseki szék vát
asztás ut- 

Boldog napok helyett eg
y korhadt kis kereszt tyus vitézekké avattam. Ez a

 jelvény egy hegy- já i ius hó 9.é 

Mely jelzi, hogy a földön 
minden mullandó. yus vitéz 

1 y egy hegy- ján ez évi május én kerül betöltésre. 

ben végződő aranysarka
ntyuból áll, melynek Erre a napra tüzte ki ugyanis gróf Apponyi 

A messzi kéklő távol köd fáty
ola mögül, külső pereme fodoritva van, melynek fent Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter a 

Inyilt és a magyar koronával betetőzött ive választást. A választáson őfelségét, mint ki- 

Csábító reménynek ezer kis 
virága aranyrácsozatán zöld zománcozott sárkány rályi biztosok dr. Tőry minisz

teri tanácsos és 

Hiába hivogat, ez mind nem a
z enyém. nyugszik. A sárkányon nyugszi

k a fehér z0- dr. Siegescu Józset prelátus fog
ják képviselni. 

Zsibai Hubert. máncu magya
r kettőskereszt, annak közepén 

A választások száma 210, akik
 közül 110 esik 

arany K. betü. A jelvény nyakban szallagon agyulafehérvár-fogarasi (baláz
stalvi) főegyház- 

NAPI HIRE
K viselendő. A tulajd

onos elhalálozása után a 
megyére, 12 a lugosi, végre 88 a szamos- 

jelvény a családé marad.
 Kelt Baden, 1918. ujvári püspöki egyházmeg

yére. 

Orót Majláth erdélyi püs
pök hívei-[április 10. Károly s. k, Wekerle s. k. - Dráma az erdőben. Lapun

k zártakor 

nek látogatására és a bérmál
ás szentségének — A 82-ik gy.-ezred uj neve. Ö

császári vettük a következő hirt: A Tamáspatak felől 

kiszolgáltatása végett április 28-án d. u. fél és apostoli királyi felsége a következő leg- a városba vezető ut szélén - nem messze 

3 órakor Dévára megy. A háborura való felsőbb kéziratot bocs jtotta ki: Megparan- Szászvárostól - ma reggel egy 30—35 éves
 

tekintettel, a Főpásztor kitejezett óhajára ü
nne- csolom, hogy a 82. szátnu gya

logezred, mely- asszony hullájára akadtak ,a városba 
jövők. 

pélyesebb fogadtatás nem lesz A szokásos Mez főképen 
székelyek tartoznak, mostantól A hulla feje a felisme

rhetetlenségig össze volt 

hivatalos tisztelgések is elma
radnak. fogva a Schwitzer báró 82. számu császári szurkálva, zuzva. A csendőrs

ég nyomban ki- 

Lázár Farkas ünneplé
se. Vármegyénk és királyi székely gyalogezred nevet viselje. szállt, a nyomozást megindi

totta, hogy meg- 

alispánja 25 évig szolgál
ta a körösbányai já- Bad

en, 1918. április 12. Károly s. k. Ez a állapitsa, hogy a valószi
nüleg gyilkosság ál- 

rást. Mint a járás főszolgabir ája eg
ésen össze- tény is csak egyik fényes biz

onyitéka annak, dozatául esett román par
asztasszony mily kö- 

nőtt a gondjaira bizott j
árással. E hó 14-én hog

y a 82-es ezred e véres
 világháboruban rülmény

ek között és kiáltal pusztult el. Be- 

családja körében időzött, a
hol egészen várat- a magyarságnak, a székely 

névnek sok dicső- szélik, hogy a frontról hazakerült férje ölte 

lanul az a meglepetés érte, hogy Porsch ség
et szerzett hősies és kivál

ó magatartásával. volna 
meg. A vizsgálat részleteit még nem 

Józset tb. tőszolgabiróva
l az élén egy küldött- 

— A teletont használók figyelmébe. tudjuk. 

ség jelent meg nála
, hogy átadja neki azt az Vettü

k a következő sorokat: A hely
beli összes — 19—24 éves tanulók jun

ius 1-én vo- 

czüst kazettát, amelyet a körős
bányaiak volt távbeszélő előfizetőket tisztelettel felkérem, nulnak be. A honvé

delmi miniszter rende- 

főszolgabirájuknak szeretetük 
jelél emlék gya- hogy azon 

esetben, ha az itteni központot lete szerint — mint a Külüg
y-Hadügy közli 

nánt készitettek. A küldöttség
 szónoka meleg felhivják, ne várják be amig e

z visszacsenget, — az 1894-1899. években sz
ületett és ujab- 

szavakban emlékezett meg L
ázár Farkas ér- mert ez nincsen előirva, hanem a csengeté- ban néptö

lkelő bemutató pótszemlére b
ehivot 

demeiről, aki a ragaszkodás eme nem
 várt sük után azonnal vegyé

k fülükhez a baloldali népfölkelőknek bev
onulási időpontját azoknál 

megnyitvánulását meghatotta
n köszönte meg. hallgatót s várják meg a köz

pont jelentkezé- akik a folyó tanévben valame
ly főgimnáziud 

Előléptetések a vajdahu
nyadi vas- sét, mely ha 3 perc alatt nem történik meg, és főreáliskola VII. vagy V

III. osztályába, il 

gyárnál. A pénzügyminiszter f. évi január ismételjék meg a felcsenget
ést. Továbbá be- letve valamely tanitóőképzői

ntézet utolsó vagy 

hó 1-ig visszaható hatállyal a 
következő tiszt- cses figyelmükbe ajánlom azt, hogy itt 35 utolsóelőtti évfolyamába já

rnak: az érettségi 

viselőket léptette elő : Bu
czek Józset tőfelü- távbeszélő előfizető

 van bekapcsolva, de sok- 
illetve a befejező képesitő vizsgálatára való] 

gyelő, gyárfőnököt a IV-1.
 fizetési fokozatból kal nagyobb a vidékről id

eérkezett beszélge- előkészülés céljából május hó 15-ről junius 

a III-2. fiz. fokozatba, Obholczer Béla felü-1 tések száma, ha tehát az it
teni központ keze-11-re ha

lasztották. 

Csak a néma igazság int
eget felém. 



SzáÁszvÁRoOs És VIDÉKE 

cCérnát kapnak a háztartáso 
pPamutközpont a lehetőséghez gondoskoc 
kiván a háztartásokban javitás céljaira szol- 
gáló cérnáról s ezt cérnajegyek ellenében 50 
méteres gombolyagokban bocsátja majd a 
közönség rendelkezésére. Hir szerint az ilyen 
gombolyagok most készülnek a pozsonyi cérna- 
gyárban s valószinü, hogy májusban már sor 
kerül azok szétosztására. 
— Utcáink állapota még mindig pana- 

szok tárgyát képezi. Egyes utcákon a szemét 
tenyérnyi vastagon hirdeti, hogy hatóságaink 
nem képesek az egészségügyi miniszteri ren- 
deleteknek eleget tenni. Ugyanitt kérdjük — 
már Isten tudja hányadszor, — hogy ttüz ese- 
tén mi lesz? Kik és mikkel fogják oltani a 
tüzet ?. 
— Hirdetmény a tüzelőanyagokkal való 

takarékosság tárgyában. Az 1917. évi szept. 
hó 14. napján 3382-1917. M. E. sz. alatt 
kiadott rendelet 24. és 25. §-a odamódosul, 
hogy a rendelet 24. §-ában emlitett nyilvános 
étkezőhelyiségeket (vendéglők, korcsmák, ital- 
mérő vagy elárusitóhelyek, kávéházak, cuk- 
rászdák és hasonlók) ha a rájuk hatályban 
álló jogszabályban rövidebb záróra nincs meg- 
állapitva, valamint a a 25. §-ában emlitett 
szórakozóhelyek (szinházak, kabarék, mozgó- 
képhelyiségek, kerti mulatóhelyek és hason- 
lók), továbbá az összes mulatóhelyek (orfeu- 
mok, dalcsarnok, variete, táncterem, tánciskola 

és hasonlók,) felolvasó, hangverseny és más 
efféle nyilvános termeket és helyiségeket, vé- 
gül egyesületeknek (egyletek, társaskörök, 
kaszinók, klubok és hasonlók) mindazon 
helyiségeit, amelyek a tagok vagy vendégek 
összejövetelére vagy befogadására szolgálnak, 
további intézkedésig 11 óra helyett éjjeli 12 
óráig szabad nyitva tartani. Megtfelelően mó- 
dosul a 24. §. utolsó bekezdésének a magán- 
lakásokra vonatkozó rendelkezése is. Minden 
egyéb vonatkozásban az idézett 3382—1917. 
M. E. számu rendelet érintetlenül marad. 
Szászváros, 1918. április 22 Andrae, pol- 
gármester. 
– Tánciskola. Lászlóffy Ferencné 

Jámbor Mariska okl. tánctanárnő szombaton 
tartja a Magyar Kaszinó nagytermében első 
koszoru-estélyét, ahol az uj tanfolyamra vo- 
natkozó felvilágositással készséggel szolgál és 
beiratkozásokat elfogad. 

— Értesités. Értesitem igényjogosult kar- 
társaimat, hogy Hunyadi Házunk Réthi-szoba 
alapitványa rendelkezés alatt áll. Ha idejében 
veszem a jelentkezéseket, mindent elkövetek, 
hogy kifejezett kérésre a kedvezmény, kivéte- 
lesen a budapesti Házunkba átutaltassék. 
Algyógy, 1918. ápr. 20. Csighy Sándor, 
ig. tanitó, egyleti elnök. 
– Közélelmezési kapcsolatos pana- 

szoknak a közélelmezési kormánybiztosság- 
hoz való felterjesztéséről intézkedik a köz- 
élelmezési miniszter márc. 30. án kelt 90.000- 
1918. IV-A. számu rendelete, amelyben a 
miniszter felhivja valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjét: utasitsa haladéktalanul az 
elsőfoku hatóságokat, hogy a terményrekvirá- 
lások mikénti végrehajtására vonatkozó, vala- 
mint általában a közélelmezéssel kapcsolatos 
mindennemü panaszt az illetékes közélelme- 
zési kormánybiztoshoz terjesszenek fel. Egy- 
ben alkalmas módon a legszélesebb körben 
a törvényhatóság lakosságának figyelmét is 
hivja fel arra, hogy emlitett irányu kérelme- 
ikkel és panaszaikkal ne közvetlenül az Or- 
szágos közélelmezési hivatalhoz, hanem a köz- 
igazgatási hatóság utján a közélelmezési kor- 
mánybiztoshoz forduljanak. 
adakozzunk a „Vörös-Kereszt 

egylet réssére. : 

- Meneküléskor tönkrement vagy le- 
relt telefonállomások ibóli dijtalan 

felszereléséről. A posta- és táv. igazgató- 
ság rendelete folytán felhivom mindazon hely- 
beli távbeszélő előfizetőket, kiknek állomása 
a meneküléskor tönkrement, avagy kiknek állo- 
másai kidugaszolva leszereltettek, hogy azon 
esetben, ha f. évi junius vége előtt irásban 
kérik ezen hivataltól állomásuk ujbóli felsze- 
relését, ez minden dijnélkül eszközölhető, azon 
tul pedig az ujabbi rendelet szerint 100 K 
belépési-dij előzetes befizetése után lenne állo- 
másuk ujból felszerelhető. Egyben megkere- 
sem ezen érdekelt előfizetőket, hogy azon esetre 
ha állomásuk ujbóli felszerelését nem kiván- 
ják, erről az itteni hivatalt röviden, irásban 
értesitsék, hogy az előfizetők sorából töröl- 
hetők legyenek. Szászváros, 1918. április 22. 
Ehrlich Ágoston, posta- és táv.-felügyelő. 
– Debrecen halotthamvasztó kemen- 

cét épit. A pályázat erre nem régiben járt 
le s az értékes tervrajzok közül hármat ju- 
talmazott a bizottság. Ugy látszik, Debrecen 
lesz az első hely Magyarországon, hol halott- 
hamvasztó kemence épül. Vármegyénk vad- 
regényes bércei között megfelelőbb elhelye- 
zést találna egy ilyen halotthamvasztó és te- 
metkező hely. 
— Lehet táviratozni Oroszországban 

levő hadifoglyainknak. Bécsből jelentik : 
A táviróforgalmat Oroszországban levő hadi- 
foglyainkkal ismét megnyitottuk. A távirat dija 
szavankint egy korona. A táviratokat néme- 
tül, vagy franciául kell megfogalmazni. 
— Jelöltek felvétele a cs. és kir. gya- 

logsági hadapródiskolákba. A nagyszebeni 
cs. és kir. gyalogsági hadapródiskola I-ső év- 
folyamba az 1918-19-iki tanév kezdetével 
(szeptember hó közepe táján) körülbelül 50 
oly testileg alkalmas ifju vétetik fel, akik f. 
évi szeptember 1-ével a 14-ik életkort már 
elérték, de a 17-iket még nem lépték át, haj- 
lammal birnak a katonai pálya iránt és vala- 
mely közép- vagy polgári iskola 4 alsó osz- 

tályát legalább elégséges eredménnyel végez- 
ték. A folyamodványokhoz a három utolsó 
iskolaévről (2., 3. és 4-ik osztály) szóló ösz- 
öszes egész és félévi bizonyitványok (értesi- 
tők) melléklendők. Fizetéses hely iránt fel- 
vételi kérvények az ez évi iskolai végbizo- 
nyitvánnyal is ellátva, legkésőbben f. évi ju- 
lius hó 8-ig a nagyszebeni cs. és kir. had- 
apródiskola-parancsnokságnál nyujtandók be. 
Hiányosan felszerelt és elkésve beérkező kér- 
vények nem vehetők figyelembe. Azonkivül 
minden kérvényhez — idejekorán a kérvény 
benyujtása előtt - az iskolaparancsnokság- 
tól kért, pontosan kitöltött és a politikai vagy 
katonai hatóság által igazolt tájékoztató iv 
csatolandó. Magyar állami alapitványi dij- 
mentes helyre pályázoknak folyamodványa 
közvetlenül a m. kir. honvédelmi miniszteri- 
umhoz terjesztendő be. A felvételi vizsgára 
és a kérvények szerkesztésére nézve bőveb- 
ben nyilatkozó , felvételi szabályok" valamint 
a kérvényhez csatolandó tájékoztató iv 50 till. 
beküldése ellenében a nagyszebeni hadapród- 
iskola-parancsnokságánál szerezhető be. 
— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 

ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 
konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 
honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuls, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 

tetnket / 

1 

— Vonatok menetrendje. Sok kérdezős- 
ködésnek óhajtjuk végét vetni azzal, hogy a 
Szászvároson át járó vonatok menetrendjét 
leközöljük. A páratlan számu vonatok Tövis 
felől, a párosak Budapest felől érkeznek. 
Tövis felől érkező vonatok: 601. sz. gyors- 
katonai érk. reggel 2 óra 30 perckor, tovább 
megy 2 óra 32 p., 607. sz. személyvonat érk. 
reggel 4 óra 22 p., tovább megy 4 óra 27 p. 
609. sz. személyvonat érk. délután 1 óra 29 
p., tovább megy 1 óra 34 perckor. Budapest 
felől érkező vonatok: 610. sz. személyvonat 
érk. d. u. 2 óra 03 perckor, tovább megy 2 
óra 07 p., 604. sz. katonai gyorsvonat érk. 
éjjel 11 óra 24 p., tovább megy 11 óra 26 
p., 608. sz. személyvonat érk. éjjel 12 óra 
O1 p., tovább megy 12 óra 06 perckor. Meg- 
jegyezzük, hogy a katonai vonatokon polgári 
személyek nem utazhatnak. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

S. B. Piski. Irásait már régóta nélkülözzük. Ta- 
lán csak nem haragszik reánk ? Üdv ! 

éd. Sz. K. Sepsiszentgyőrgy. Kérjük az összes 
kéziratokat, hogy sajtó alá rendezhessük. 

Előfizető. Bortokoló készüléket beszerezhet a kö- 
vetkező budapesti cégek valamelyikénél: Calderóni 
müszerüzem- és tanszer-vállalat rt. (IV., Váci-utca 

80,), Erdélyi és Szabó (IX., Liliom-utca 46.), Libál 
és Mőrz (VI., Teréz-körut 54.) 

Cs. S. Algyógy. Egy kis tevékenységet kérünk. 
Az értesitést későn kaptuk s igy csak most hozzuk. 

Egy vagy két butorozott szo- 
bából és egy konyhából álló lakást 
óhajtok bérbe venni. Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatalába kérek. 208 1-2 

Sz. 36/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
aradi kir. járásbiróságnak 1915. évi 7165/2 számu vég- 
zése következtében dr. Vajda Iván ügyvéd által kép- 
viselt Reinhád Fülöp aradi cég javára 390 K s jár. 
erejéig 1918. évi április hó 3-án foganatositott ki- 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 900 K-ra be- 
csült következő ingóságok, u. m.: szekér, hám és 
cséplőgép nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1918. 
évi Pk. 501 számu végzése folytán 300 K tőkeköve- 
telés, ennek 1912. évi január nó 1-ső napjától járó 
50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 147 
K60 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Erdőfalva községben, adós lakásán leendő meg- 
tartására 1918. évi május hó 4-ik napjának d u. 
1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1918. évi április hó 20-án. 

Ruszuly Imre, 
210 kir. bir. végrehajtó. 

Szerel-eünolvani? 
A ,„Szászvárosi Könyvnyomda Rt." 

könyd- és papirüzletében 
(Szászváros, Vásár-utca, a protestáns tem- 
plomok bejáratával szemben) kaphatók a 

legujabb és legmodornobb könyvek 
a legnagyobb választékban. (Modern 
könyvtár, milliók könyve, háborus iro- 

dalom legujabb müvei, zenemüvek, tan- 

és szakkönyvek, képeslevelező-lapok, 
iró-rajzszerek, levél- és okmánybélyegek, 
váltó-ürlapok, naptárak, irómappák, há- 

borus térképek, névjegyek, levélpapirok, 
dohány- és szivar-árulás, stb., stb). 

Nyomdai rendelésok felvétetnek! 
Tidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek ! 



A ,SzÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE" hotilap 
előfizotési ára: 
Egész évre - 12 kor. 

Fél évre - - – 6 kor. 

Negyed évre — — 3 kor. 

Egyes szám ára — 24 fill. 

n dévai kir. törvényszék, mint nolgári hirósá
gtól. 

P. 2118/3–1917. szám. 

Hirdetmény. 
A dévai kir. törvényszéknek tekinte

ttel arra, 

hogy néhai Sárói Szabó Péter volt szá
szvárosi 

kir. közjegyző özvegye és örököse férjének 

müködése megszünte folytán, az általa birói 

letétbe helyezett 4000 K közjegyzői biztosi- 

tékának kiutalását kérte s annak 
a kiutalását 

2 aradi kir. közjegyzői kamara és a dévai 

kir. ügyészség nem ellenezte, az 18
74. XXXV. 

t-c. 44. §-a értelmében ezen hirdetménnyel 

felhivja mindazokat, kik ezen biztositékra a 

hivatkozott törvény 173. §-ánál fogva kár- 

térités, birság cimén, vagy a nevezett kir. kö
z- 

Eladó egy jókarban lévő fedeles hintó. 

Bővebbet e lap szerkesztőségében. 

A ,„Szászvárosi Könyvnyomda Rt
." 

könyv-6s papirkoreskodésében kapható: 
olajfesték, 
festővászon, 
ruhafestőpor, 

papnirspárga stb. 

a legolcsóbb napi árban. 
—en

mmm
 

HAJNÖVESZTŐ, 
amilyen még nem létezett, 

rövid idő alatt dus hajat 

növeszt és megkadályozza 

a hajhullást és megóvja a 

korai őszülést. Egy hónap 

alatt fényes eredmény 

Ára 10 és 15 korona. 

Mlatszerek nagy választékban hanhatók. 

.... 

.. 

jegyző hivatalos cselekményeiből, vagy mu- 

lasztásából kifolyólag törvényes zálogjoggal! 

birnak, hogy követeléseiket három 
hónap alatt 

ezen kir. törvényszékhez jelentsék be, mert 

különben azok tekintetbe vétele nélk
ül fog a 

biztosíték kiadása iránt intézked
ést tenni. 

Ezen hirdetményt a ,Budapesti Közl
öny"- 

ben és a ,Szászváros és Vidéke" c
imü szász- 

városi lapban kérelmező özvegy költségére 

háromszor közzétenni s a kir. törvényszék s 

a kerületében lévő kir. járásbiróságok hirdet- 

ményi tábláján kitüggeszteni rend
eli. 

Déva, 1917. évi november hó 17-én. 

Fodor sk. t. elnök. Dr. Fülöp sk. sza- 

vazó. Dr. Sándor sk. előadó. 

A kiadmány hiteléül : Magyar János, 

205 2–3 
irodatiszt. 

Értesités ! 206 13- 
Van szerencsém az igen tisztelt 

közönség tudomására hozni, hogy 

a Kapranczai-féle (Országut 32.) 

kováts-műhelyt 
Megyessitől átvettem és ezentul a 

saját nevem alatt fogom vezetni. 

Elvállalok e szakmába vágó min- 

denféle munkákat, u. m.: patko- 

lást, uj munkákat és javitásokat a 

legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel : 

SZIMINIE DÁNIEL, 
hováosmester. Szászváros, Orszádut 97. 9z. 

s. BOTAR REGINA Hnudapest, 

üII.H., Erzséhet-körnt 48t., 1. em. 

k
 

vuLPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros

. 

207 1-5 

Értesitem a nagyra becsült épi tk e z ő
 

vevőközönséget, hogy szászv árosi 

faraktáramban 

a következő anyagokat tartom : Fara- 

gott és fürészelt épülettenyőtát
, desz- 

kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 

bolyai Bonn-féle és lugosi nagy- és ki
s- 

cserepet. Megérkeztek még: a 
königs- 

bpergi, ujbányai prima piros quarztrahit 

malomkövek minden méretb
en. 

Gazdasági sgépek: 

egy- és kétsoros kukoricaültető- és 

kapálógépek, acélekék, szecsk
avágók. 

Portlandi cement. 

Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 

zönségnek, hogy frissen faragott 
épitő- 

fenyőfát, gerendákat, szarufákat s
tb. di- 

rekt a székelyföldi fatelepemről, ugy- 

szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 

mentet, malomköveket és mezőgazda- 

sági gépeket waggon tételekben vagy 

egyes épitkezésekre vagy egyes dara- 

Dokban is külön szállitok előnyös ár 

mellett, a kivánt állomásra. Bőve
bb fel- 

világosítást és részleges árajánlatot ad 

vuLPE TIVADANT falereskedése 
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gyógyszertárban. 

Könnyebb munkálatok végzésé
re 

ugyancsak a Graffius-féle gyógysz
er- 

tár papirzacskó gyárába több leány 

felvétetik. Jelentkezések, illetve ajá
n- 

latok a Oraffius-féle gyógyszertárb
an 

Szászvároson- 
204 2-2 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú 

nyomdász-tanulónak 
azonnal felvétetik 

a Szászvárosi Könyunyomda Részménytársaságnál. 

omoz
 

föeluleri rilyes] 
Rószvénytároaság a Szászváros. 

Eladunk marosmenti, 

küküllőmenti faj-, asz- 

tali-, pecsenyeborokat, 

továbbá rumot, likőröket, 

különböző édesitett pálinkákat 

nagyban és kicsinyben. 

Szoliti árak1 :-: Pontos és uyors 

Hiszoldálás1 :-: Telefonszám 8. 

A 
A 

Tisztelettel : 

Sohulori Frigyos Részvénytársaság 
198 Szászváros. 4- 

Mé V evelev leele eye seveeev
el 

Dhina-vashor 
Elsőranuu minőségű vérképző nyógy- 

hor, vénszegények, lábhadozók, sáp- 

Rőros nyermekek részére kiváló enő- 

e
l
s
z
l
g
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e
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V A vV 
AA 
Kapható 

EMETER KORNÉL gyógyszerésznél 

m SszÁszváRos s2 

ggyesült érzsé 
Szászvároson, a „Transgylvaniat szálló nagytermé

ben 

minden vasárnap 2 nagy előadá
s. 

1918. évi április hó 28-án : 

délután 7 és este 9 órakor. 

gvanadat éjtszállás. 
Bohózat 4 felvonásban. 

A töb szerepekben Magda Sonja
 és Heinr. Eisenbach. 

HAVASOK FIA. 
Dráma 5 felvonásban. A film megjele

nési ideje előtt 

Szászvároson először be lesz muta
tva. 

A „Tengerparti álomit c. film 

megrongáltatott. Az uj példány meg- 

jelenése után be lesz mutatva. 

Helyárak délután és este : Páholy 10 
K, I. hely 

2.— kor., II. hely 11— kor,, III. hely — fill. 

Karzat — till. Számozott helyek! 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

bet Mozgók 
a 

a 
o Olcsó árak! 

Felvételek este is ! 

* 

a 
a 
a 
E 
B 

a 
B E Felvételek házon kinül! 

al mindenkor kiérdemelj - jem. – 

Fényhépészeti eikkek kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

El Mtányosan. haphátókl,or a- 

Tisztelettel értesitem a m. 6. városi és megyel közöngéget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, 

ben nemcsak nappal, ha 

gáló villanyténynél) felvételeket eszközlö
k. Kivá- 

natra háznál is feljesitek felvételeke
t! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gy
orsan 

eszközlök. – Élvállalok mindennemü f
énykép- 

nagyitásokat. Raktáramban fényképészet
i cik- 

kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra 
törekszem, 

hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

g 

H 
a legszebb kivitel- 

nem este is (erre szol- 

A n. é. közönség pártogását 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 

té 


